ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ОБЧИСЛЕННЯ СТАЖУ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ
1. Робота в профспілкових, комсомольських і партійних орга​нах.
До стажу державної служби включається робота в партійних, профспілкових і комсомольських організаціях на виборних посадах та посадах відповідальних працівників.
Згідно з роз'ясненнями Міністерства юстиції України від 3 червня 1994 року №4-5-1156, погодженими з Кабінетом Міністрів України, до стажу державної служби зараховують період роботи в цих органах лише на виборних та відповідальних посадах до припинення дії cm. 6 Конституції УРСР і внесення змін до cm. 7 Конституції УРСР (до 24 жовтня 1990 року). Цими статтями за партійними, профспілковими і комсомольськими органами закріплювалося право на участь у здійс​ненні управлінських функцій.
Відповідальною вважають посаду, на яку приймають колегіаль​ним органом (постановою конференції, зборів, комітету, бюро) пар​тійних, комсомольських та профспілкових організацій.
2.  Час військової служби.
До стажу державної служби включається стаж військової служби у Збройних силах та інших військових формуваннях. При цьому час військової служби за кордоном зараховується до стажу державної слу​жби тільки до 01.12.1991 року.
Період навчання у військовому училищі теж зараховується до ста​жу державної служби.
3.  Час роботи на посадах технічних та правових інспекторів праці профспілок.
Відповідно до порядку обчислення стажу державної служби до ста​жу державної служби зараховується робота на посадах керівних пра​цівників і спеціалістів в органах, що згідно з чинним законодавством здійснюють державний нагляд за охороною праці.
Згідно зі cm. 259 КЗпП УРСР, державний нагляд за охороною праці здійснювали професійні спілки, а також підпорядковані їм технічні і правові інспекції праці.
Законом України від 15.12.1993 року "Про внесення змін і допов​нень, що стосуються охорони праці, до Кодексу законів про працю України" в cm. 259 внесено зміни і визначено, що наглядовий контроль за додержанням законодавства про працю здійснюють спеціально уповноважені на це органи та інспекції
Законом України від 19.01.1995 року "Про внесення змін і допов​нень до Кодексу України про адміністративні правопорушення і Кри​мінального кодексу України" cm. 230 Кодексу України про адмініст​ративні правопорушення вилучено, а в cm. 255 внесено зміни і права правових інспекторів праці передано органам Міністерства праці України.
Тому постановою Верховної Ради України від 15.12.1994 року "Про порядок введення в дію Закону України "Про внесення змін і допов​нень до Кодексу України про адміністративні правопорушення і Кри​мінального кодексу України" доручено Кабінету Міністрів України до 01.07.1995 року створити державну інспекцію праці Міністерства пра​ці України. До створення державної інспекції праці Міністерства праці України право розглядати справи про адміністративні правопорушен​ня і накладати адміністративні стягнення за порушення законо​давства про працю було надано правовим інспекторам праці про​фесійних спілок, головним правовим інспекторам праці професійних спілок.
Крім того, Генеральною Угодою між Кабінетом Міністрів України і профспілковим об'єднанням України передбачалось (п. 5.1.1.), що до створення державної інспекції праці Міністерства праці України пра​вові інспекції праці профспілок зберігаються.
Постановою Кабінету Міністрів України від 02.08.1996 року №906 "Про створення державної інспекції праці Міністерства праці" ство​рено державну інспекцію праці Міністерства праці України.
Отже, до 02.08.1996 р. включно правові інспекції праці профспі​лок виконували функцію державного нагляду за охороною праці і пе​ріод роботи на посадах правових інспекторів праці до вказаної дати зараховується до стажу державної служби.
Що стосується технічних інспекторів праці профспілок, то згідно з пунктом 3 постанови Верховної Ради України від 14.10.1992 року "Про порядок введення в дію Закону України "Про охорону праці" за діючими технічними інспекторами профспілок зберігались функції дер​жавного нагляду за охороною праці до 01.01.1994 року.
Отже, до стажу державної служби зараховується період роботи на посадах технічних інспекторів праці профспілок до 01.01.1994 року.
4. Час роботи в органах Міністерства внутрішніх справ.
Відповідно до Порядку обчислення стажу державної служби, за​твердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.05.1994 р. №283, до стажу державної служби зараховується робота (служба) на посадах керівних працівників і спеціалістів в апараті органів внут​рішніх справ, а саме: в центральному апараті МВС, головних управ-
ліннях МВС, управліннях МВС в областях, мм. Києві та Севастополі, на транспорті, в міських, районних, лінійних управліннях і відділах внутрішніх справ.
До апарату цих органів внутрішніх справ не належать відділи (від​ділення) позавідомчої охорони, частини і загони пожежної охорони, медвитверезники, лікувально-трудові установи, колонії та ізолятори, батальйони патрульно-постової служби, дивізіони дорожнього нагля​ду, інші частини й підрозділи, підпорядковані цим органам.
5. Час роботи на посадах керівних працівників і спеціалістів апарату облуправлінь і районних відділень Держтрудощадкас СРСР, які були перейменовані в Ощадний банк СРСР.
Відповідно до постанови Кабінету Міністрів від 10.04.1995 року №264 до стажу державної служби зараховується період роботи на посадах керівних працівників і спеціалістів колишнього Ощадного банку СРСР, його республіканських, обласних (міських) управлінь, а також міських і районних відділень. Ощадний банк СРСР був органі​зований у липні 1987 року і проіснував до грудня 1991 року.
Зарахування до стажу державної служби періоду роботи на поса​дах керівних працівників та спеціалістів Держтрудощадкас СРСР та його структурних підрозділів цією постановою не передбачено.
